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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные
задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-9
1 семестр
1 В схеме районирования К. И. Арсеньев выделяет следующие пространства:
А) Приозерное;
Б) Приуральское;
В) Карпатское.
2 В схеме районирования по П. П. Семенову – Тян-Шанскому выделяются области:
А) Прибалтийская;
Б) Кавказская;
В) Новороссийская.
3 Территория, обозначаемая как «Московская» относится к схеме районирования:
А) К.И. Арсеньева;
Б) П. П. Семенова – Тян-Шанского;
В) М. В. Ломоносова.
4 Кого из ученых Древнего мира называют «отцом географии»:
А) Страбона;
Б) Гомера;
В) Аристотеля.
5 Концепция А. Геттнера получила название:
А) хорологической;
Б) диффузии нововведений;
В) гексагональной (кристаллической).
6 Геокриология –
А) наука, изучающая мерзлую зону литосферы;
Б) наука о природных льдах на поверхности земли;
В) наука, изучающая процессы, влияющие на климат.
7 Гляциология –
А) это география отдыха и туризма;
Б) наука о природных льдах во всех их разновидностях на поверхности земли, в
атмосфере, гидросфере и литосфере;
В) это наука о рельефе.
8 Ноосфера –
А) сфера разума, сфера взаимодействия общества и природы;
Б) это водная оболочка Земли;
В) это озоновый слой атмосферы.
9 Палеогеография –
А) дисциплина, изучающая историю письма, закономерности развития его графических форм, а также памятники древней письменности в целях их прочтения, определения автора, времени и места создания;
Б) изучает движение магмы в толще ядра;
В) наука, изучающая динамику изменения климата, тектонические движения на
поверхности Земли в геологическом прошлом.
10.Рассматривая современное геополитическое положение России к странам –
соседям России «второго порядка» относят:
А) Иран;
Б) Армению;
В) КНДР.

2 семестр
1.В Европейский союз входят:
А) Бельгия, Нидерланды, Люксембург;
Б) Швейцария, Норвегия, Исландия;
В) Кипр, Мальта, Хорватия.
2.Сейшельские острова, относимые исследователями к «странам-квартиросдатчикам» расположены:
А) в западной части Индийского океана;
Б) в западной части Тихого океана;
В) в восточной части Атлантического океана.
3.В состав ОПЕК входят:
А) Алжир, Ангола, Нигерия;
Б) Венесуэла, Эквадор, Колумбия;
В) ОАЭ, Оман, Йемен.
4.В состав межправительственной региональной организации стран Юго-Восточной Азии – АСЕАН входят:
А) Вьетнам, Лаос, Таиланд;
Б) Южная Корея, Япония, Тайвань;
В) Филиппины, Индонезия, Малайзия.
5.В трехчленной пространственной концепции Центра, Периферии и Полупериферии к странам Периферии относят:
А) Индонезию, Малайзию, Филиппины;
Б) Таиланд, Тайвань, Сингапур;
В) Туркменистан, Таджикистан, Киргизию.
6 Крупнейшими центрами черной и цветной металлургии России являются:
А) Медногорск, Каменск-Уральский; Красноярск, Братск6;
Б) Новокузнецк, Челябинск, Тула;
В) Череповец, Липецк, Магнитогорск.
7 Средняя ожидаемая продолжительность жизни населения России в 1896—1897 гг.
составляла у мужчин:
А) 72,22 года;
Б) 29,43 года;
В) 54,43 года.
8 В Западной Европе:
А) образ жизни в высшей степени индивидуалистичен, человек здесь нацелен на
максимальную самореализацию;
Б) ясно видно преобладание коллективистских ценностей. Личность здесь подчинена
группе, противопоставление коллективу строго осуждается;
В) популярностью пользуются идеи о социально ответственном бизнесе и о социальном рыночном хозяйстве.
9 Главными причинами смерти в современной России являются:
А) болезни системы кровообращения, новообразования, внешние причины смерти;
Б) локальные вооруженные конфликты, отравления алкоголем, автокатастрофы;
В) войны, репрессии, голод.
10 Тол́ линг –
А) это переработка иностранного сырья с последующим вывозом готовой продукции;
Б) операция, основанная на использовании таможенного режима «Переработка товаров
вне таможенной территории»;
В) комплекс оздоровительных мероприятий, осуществляемых с целью восстановления
нормального самочувствия и работоспособности здорового, но утомлённого человека.
3 семестр
1.По направлению использования минеральные ресурсы делятся на три группы:
А) биологические;
Б) металлорудные;
В) разведанные.
2.Крупнейшие угольные месторождения России:
А) Печорский угольный бассейн;
Б) Донецкий угольный бассейн;
В) Курская магнитная аномалия.
3.Континентальный шельф –
А) поверхность и недра морского дна подводных районов, примыкающих к берегу, но находящиеся вне зоны территориальных вод до глубины 200 миль или за этим пределом до такого места, до которого глубина вод позволяет разработку естественных ресурсов этих районов.
Б) поверхность и недра морского дна подводных районов, примыкающих к берегу, но находящиеся вне зоны территориальных вод до глубины 200 м или за этим пределом до такого места, до которого глубина вод позволяет разработку естественных ресурсов этих районов,
В) поверхность и недра морского дна подводных районов, примыкающих к берегу, но находящиеся вне зоны территориального моря до глубины 370,4 км или за этим пределом до такого места, до которого глубина вод позволяет разработку естественных ресурсов этих районов.
4.В Российской Федерации расположены ОЭЗ:
А) промышленно-производственного типа «Санкт-Петербург» (с 2005 г.),
Б) технико-внедренческого типа «Моглино» (Псковская область, с 2012 г.),
В) туристско-рекреационного типа «Ворота Байкала» (Иркутская область, с 2007 г.).
5.Крупнейшие месторождения нефти в России:
А) Уренгойское,
Б) Мамонтовское,
В) Медвежье.
6.В Восточной Сибири крупнейшим месторождением нефти является:
А) Самотлорское;
Б) Марковское;
В) Федоровское.
7.Какие страны мира по прогнозам ученых к 2050 г. могут превзойти Россию по численности населения:
А) Мексика, Эфиопия, Иран, Вьетнам, республика Конго;
Б) Япония, Турция, Египет, Филиппины;
В) Мексика, Мьянма, Вьетнам, ЮАР.
8.К крупным городам (без агломераций, на 2014 г.) с численностью населения более 1 млн. жителей относятся:
А) Москва, Санкт-Петербург, Самара, Красноярск, Омск, Уфа;
Б) Новосибирск, Екатеринбург, Нижний Новгород, Томск, Казань,
Воронеж;
В) Самара, Челябинск, Ростов-на-Дону, Липецк, Волгоград, Пермь.
9.По уровню ВВП на душу населения в 2015 г. по списку МВФ первую тройку составляли:
А) Люксембург, Швейцария, Катар,
Б) США, Япония, Германия,
В) США, Китай, Индия.
10Территориальные воды –
А) 22,2 км от линий наибольшего прилива,
Б) 22,2 км от линий наибольшего отлива,
В) 12 морских миль от линий наибольшего прилива.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения
промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-9
1 семестр
1 Концепцию относительных преимуществ в торговле выдвинул:
А) А. Смит;
Б) Д. Рикардо;
В) А. Маршалл.
2 В середине ХХ в. знаменитый американский экономист русского происхождения открыл парадокс: в экспорте США – одной из наиболее высокоразвитых стран – преобладали трудоемкие товары, а в ее импорте – капиталоемкие товары. Назовите этого экономиста.
А) Л. Канторович;
Б) Н. Кондратьев;
В) С. Кузнец.
3 Основное требование раннего меркантилизма –
А) абсолютное сокращение импорта;
Б) чтобы экспорт превышал импорт;
В) полный запрет вывоза золота и серебра из страны.
4 Таможенный тариф 1724 был:
А) протекционистским;
Б) фритредерским;
В) защищал от иностранной конкуренции отечественную промышленность.
5 Недостатки поддержания стабильного валютного курса при помощи метода введения прямого контроля над торговыми и финансовыми потоками заключаются в том, что:
А) таможенные пошлины и квоты сокращают объёмы мировой торговли;
Б) при использовании данного метода крайне важно, чтобы величина валютных резервов была достаточной для достижения необходимого увеличения предложения долларов;
В) могут повлечь за собой ответные меры со стороны других стран.
6 Движение предпринимательского капитала осуществляется в формах:
А) прямых зарубежных инвестиций;
Б) основания новых фирм за рубежом либо приобретения контрольного пакета акций ранее существовавшей зарубежной фирмы;
В) портфельных зарубежных инвестиций.
7 Государство устраняет дефицит платёжного баланса за счёт ограничения импорта пределами стоимости экспорта в условиях золотого стандарта:
А) манипулируя рынком с помощью официальных валютных резервов;
Б) используя внутреннюю налоговую или денежную политику;
В) вводя валютный контроль или рационирование.
8 Либерализация внешней торговли в России произошла в:
А) 1918 г.
Б) 1992 г.
В) 1985 г.
9 По мнению специалистов, внешняя торговля СССР в 1970-х – начале 1980-х гг. стала приобретать ярко выраженный «колониальный» характер. Это объясняется:
А) тем, что у СССР в этот период времени появились колонии – страны народной демократии;
Б) СССР превратился в полупериферийную колонию западного мира;
В) тем, что доля топлива и сырья в советском экспорте резко выросла, а доля машин и сложной техники упала.
10 Неоклассическую теорию международного движения капитала сформулировал в первые десятилетия XXв.:
А) Э. Хекшер;
Б) Р. Харрод;
В) Дж. М. Кейнс.
2 семестр
1.Определите правильную последовательность:
А) Суша → внутренние воды → территориальные воды →прилежащая зона → исключительная экономическая зона →континентальный шельф → открытое море,
Б) прилежащая зона → суша → территориальные воды → внутренние
воды → исключительная экономическая зона → континентальный
шельф → открытое море,
В) суша → прилежащая зона → внутренние воды → территориальные воды → исключительная экономическая зона → континентальный шельф → открытое море.
2.По принципу исчерпаемости ресурсы подразделяются на:
А) источники средств существования людей и источники средств
производства;
Б) минеральные, топливно-энергетические и климатические;
В) возобновимые, исчерпаемые, неисчерпаемые.
3.Крупнейшие месторождения нефти в России:
А) Самотлорское,
Б) Ромашкинское;
В) Федоровское.
4.Площади залегания (бассейны) бурого угля в России:
А) Канско-Ачинский угольный бассейн,
Б) Ленский угольный бассейн,
В) Курская магнитная аномалия.
5.Россия в середине XXI в. будет занимать 14 – 18 место по численности населения вместе с:
А) Мексикой, Эфиопией, Ираном, Вьетнамом, республикой Конго;
Б) Японией, Турцией, Египтом, Филиппинами;
В) Аргентиной, Мьянмой, Вьетнамом, ЮАР.
6 Главная особенность топливно-энергетических ресурсов России –
А) их равномерное размещение по территории страны;
Б) они сосредоточены в восточной и северной зонах России, а
потребление топлива сосредоточено в западной и центральной зонах
страны;
В) они неисчерпаемы, так как существуют их прогнозные запасы.
7 К цветным металлам относят:
А) железо;
Б) хром и марганец;
В) медь, свинец олово.
8 Запасы алмазов в России находятся в:
А) Бурятии;
Б) Якутии;
В) в Пермской и Архангельской областях.
9 К крупным городам (без агломераций, на 2014 г.) с численностью населения более 1 млн. жителей относятся:
А) Новосибирск, Екатеринбург, Нижний Новгород, Омск, Казань;
Б) Челябинск, Ростов-на-Дону, Уфа, Волгоград, Пермь;
В) Москва, Санкт-Петербург, Самара, Красноярск, Воронеж.
10Когда в России начался демографический переход от традиционного типа воспроизводства к современному типу воспроизводства:
А) на рубеже 90-х гг. ХХ в.;
Б) на рубеже 60-х гг. XX в.;
В) в конце XIX — начале XX в.

3 семестр
1 Графическую модель, экономического анализа борьбы с организованнойпреступностью, изображающую взаимосвязь между преступностью и охраной правопорядка предложил:
А) К. Эскридж;
Б) Дж. Бьюкенен;
В) Т. Шеллинг.
2 Преступники с высоким человеческим капиталом «преступники в белых воротничках»
должны приговариваться преимущественно:
А) к денежным штрафам;
Б) к смертной казни;
В) к тюремному заключению.
3Модель «нулевого роста» предложена:
А) Т. Мальтусом;
Б) Д. Медоузом;
В) Э. Пестелем.
4Основной идеей «Дороги к рабству» Фридриха фон Хайека:
А) является возврат от поступательного пути развития общества к рабовладельческой
общественно-экономической формации;
Б) является то, что усиление планового регулирования экономики неизбежно
обернётся ростом социалистических идей – первым шагом к тоталитаризму;
В) является переход в странах с переходной экономикой к индустриальному варианту
азиатского способа производства – одной из двух форм рабовладельческого строя.
5Наднациональное регулирование в сфере экономических отношений стало развиваться:
А) после Первой мировой войны;
Б) после Второй мировой войны;
В) после Мирового экономического кризиса 1929 – 1933 гг. и Великой депрессии.
6Членами Европейского союза не являются:
А) Швейцария;
Б) Норвегия;
В) Дания.
7Учреждение Европейского объединения угля и стали (ЕОУС) произошло после
подписания:
А) Римского договора;
Б) Амстердамского договора;
В) Парижского договора.
8 Начальный импульс развитию западноевропейской интеграции положила:
А) Германия;
Б) Франция;
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